

# 2.10

## MONDAY

### 民數記 13:1-33

迦勒安撫那些埋怨摩西的人，說：「我們現在應該上去佔領那片土地；我們有足夠的力量征服它。」可是，跟迦勒一起去的人說：「不，我們沒有足夠的力量去攻打他們；那裡的人比我們強大。」於是他們在以色列人當中散布有關那地不確實的報告。他們說：「那地的出產還不夠養活當地的人呢。我們所看見的每一個人都很高大。我們在那裡甚至見到了巨人亞納的後代；我們覺得自己像蚱蜢一樣渺小，而在他們眼中，我們也的確是這樣。」（民13:30-33）

## 你的眼光

「我們覺得自己像蚱蜢一樣渺小，而在他們眼中，我們也確是這樣。」（民13:33）這句話道出了以色列探子們從迦南地回來後的恐懼。他們帶回了肥沃土地和豐富物產的好消息，卻因描述當地居民的強悍而動搖了全體人民的信心。他們的焦點從上主的應許轉移到了自身的軟弱，讓以色列民開始抱怨摩西和亞倫，甚至想另立領袖回埃及。這正反映出，當人專注於環境的困難，容易忽視上主的作為。

迦南地確實是一個挑戰：高大的亞納族和堅固的城池，讓缺乏軍事實力的以色列人自覺如「蚱蜢」。然而，約書亞和迦勒憑著信心堅定宣告：「我們有足夠的力量征服它。」（民13:30）

當面對困難時，我們要像約書亞和迦勒一樣仰望上主，而非專注於自己的不足。上主的應許從不會落空，困難的環境只是信心的試煉。人的眼光讓我們看自己如蚱蜢，但上主的眼光呢？讓我們用新角度來看待自己，勇敢倚靠上主的話語向前邁進！



保守祢子民的上主，我願用祢的眼光來看待自己，相信自己值得美好的應許。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。